市十六届人大二次会议开幕

孙述涛宣布大会开幕 张惠作政府工作报告



8日,人大代表在会场上认真听取工作报告。 记者 王震 摄

本报1月8日讯 1月8日上午,威海市第十六届人民代表大会第二次会议在国际会议中心开幕。大会应到代表329名,实到代表306名,符合法定人数。

上午9时,大会主席团常务 主席、执行主席孙述涛宣布大会 开幕。

在热烈的掌声中,市长张惠 代表威海市人民政府向大会作 工作报告。

张惠在报告中指出,今年是全面贯彻落实十八大精神的开局之年,是实施"十二五"规划承前启后的重要一年。按照市第十四次党代会和市委十四届二次、三次全体会议精神,2013年政府工作的总体要求是:深入学习和全面贯彻落实党的十八大精神,以邓小平理论、"三个代表"重要思想,科学发展观为指导,紧紧围绕主题主线,以提高经济增长

质量和效益为中心,坚持生态立 市、科教兴市、产业强市,进一步 深化改革开放,强化创新驱动, 优化经济结构,更加注重保障和 改善民生,培育形成新活力、新 动力、新体系、新优势,推动市域 一体化发展,实现经济持续健康 发展和社会和谐稳定,加快建设 现代化幸福威海。在实际工作 中,将继续把握好稳中求进的工 作总基调,落实"有条件的地方 在现代化建设中继续走在前列 的要求,尽可能加快发展步伐, 追求尊重经济规律,有质量、有 效益、可持续的速度。坚持产业 强市,着力激发各类市场主体发 展新活力,增强创新驱动发展新 动力,构建现代产业发展新体 系,培育开放型经济发展新优 势,促进经济增长速度与质量效 益相统一。坚持市域一体化发 展,以蓝色经济区建设为引擎,

深入实施重点区域带动战略 加快新型城镇化进程。坚持生 态立市,牢固树立尊重自然、顺 应自然、保护自然的生态文明 理念,努力成为"美丽中国"的 示范区。坚持改革创新,更加尊 重市场规律,更好发挥政府作 用,坚定不移,不失时机地深化 各项重点领域改革,最大程度 激发体制机制活力,不断增强 发展的内生动力。坚持以人为 本,按照"守住底线、突出重点、 完善制度、引导舆论"的思路做 好民生工作,解决好群众最关 心、最直接、最现实的利益问 题,在学有所教、劳有所得、病 有所医、老有所养、住有所居上 持续取得新进展,努力让人民 群众过上更好生活。

出席市政协十二届二次会 议的委员和有关部门、单位负 责人列席了会议。

威海市政府工作报告解读-

五大关键词解析威海2013

□本报记者 刘洁

在8日召开的威海市第十六届人民代表大会第二次会议上,威海市市长张惠在政府工作报告中指出,2013年威海市经济社会发展的主要预期目标是:生产总值增长10%,公共财政预算收入增长13%,固定资产投资增长20%,社会消费品零售总额增长15%,外贸进出口增长5%,实际利用外资稳定增加,实际利用内资增长15%,城镇登记失业率控制在2%以内,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入增长11%,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右,人口自然增长率控制在1%以内,万元生产总值能耗下降3.7%,化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化合物排放量分别下降0.5%、2%、3.5%、5.5%。

关键词:产业强市

张惠市长在政府工作报告 中指出,坚持产业强市,构建现 代产业发展新体系,培育开放型 经济发展新优势。突出工业带 动,实施工业转型跨越工程,加 快发展战略性新兴产业,培植 20家领军企业、50家骨干企业。 30家高成长性企业,壮大优势 企业群体;提高医疗器材、数控 机床、智能终端及打印设备、船 舶、汽车及零配件、海洋食品、轮 胎、地毯、家纺、渔具等10大类 优势产品的竞争力,增创规模优 势。支持工业企业技术改造,重 3.头施威局集团局端医疗用品 海鑫新材料、新北洋专用打印机 等45个高新技术项目。工业增 加值力争增长11%。

发展现代农业,创新农业经营体制机制,扶持农业龙头企业,培育30个市级农民专业合作示范社。落实"菜篮子"负责

制,推进27个粮油高产创建示范片建设,稳定粮食产量。建设20个现代渔业特色园区,新增专业性远洋渔船80艘以上。

壮大现代服务业,深化中韩陆海联运业务,支持发展现代物流业和临港产业,港口吞吐量增长13%。培育现代信息技术产业,推动新北洋等5个省级重点服务外包企业加快发展,支持物联网、软件产品开发应用。推进雨润北海湾等6个旅游重点项目,完善旅游公共服务设施,扩大旅游整体形象宣传,旅游总收入增长13%。

加快项目建设,今年组织实施100项市级重点项目,年内计划投资389亿元;实施103项重点工业投资项目,年内计划投资180亿元;中心城区实施六大系列37项城建重点工程,年内计划投资289亿元。

关键词:市域一体化

坚持市域一体化发展,以蓝色经济区建设为引擎,深入实施重点区域带动战略,加快新型城镇化进程,提升区域资源配置和要素集聚功能,统筹城乡协调发展,区域联动发展

加快重点区域开发建设, 坚持"规划引领、产业强区、创 新驱动、生态优先、联动发展",加快打造区域发展的新板块、现代产业的隆起带。强化生态、生产、生活"三生"共融的理念。

深人推进蓝色经济区建设。大力培植海洋新兴产业,支持发展海洋药品、海洋保健品和海洋生物新材料等高新技术产业。加快推进国家海产品质

检中心,山东船舶技术研究院,海洋商品国际交易中心等14个重大项目建设,不断增强海洋经济发展的保障能力。

加强基础设施建设,加快青荣城际铁路工程进度,推进城市

内环路、城市综合交通枢纽、威海港疏港公路、文莱高速公路、威石辅路等项目,江家寨立交桥竣工通车;开工建设16个电网项目;实施10个燃气工程和6个热力工程;推进泊于水库、南水北

调续建配套工程等水利项目;中心城区加快推进金线顶、九龙湾等区域整体开发,启动市民中心、海源公园建设,新建改造37条城市道路,进一步增强基础设施保障能力。

关键词:生态立市

坚持生态立市,加强生态文明制度建设,争创国家生态市,促进生产空间集约高效、生活空间 宜居适度、生态空间山清水秀,努力成为"美丽中国"的示范区。

落实最严格的耕地保护制度, 推进城乡建设用地增减挂钩和工矿废弃地复垦调整利用,有序拓 展用地空间。推行海岸带网格化 管理,实施海域海岛岸带修复工程,严厉查处盗挖海砂、非法养殖、排污倒废等违法行为。

大力推进节能减排,按照控增量减存量的思路,削减污染物排放总量。严守产业红线,从源头上控制"两高一资"项目,加快淘汰落后产能。加强对重点排污企业的监管,引导企业落实环境保

护主体责任。

持续提高生态环境质量,加大对建筑施工噪声、工地扬尘、散流物体运输、危险废物等重点领域的整治力度,实施237条农村河道生态化管理,推进现代水利示范市、水生态文明城市建设。实施水系、道路、村庄等绿化工程,成片造林7万亩。

关键词:改革创新

坚持改革创新,更加尊重市 场规律,最大限度激发体制机制 活力,不断增强发展的内生动力。

健全公共资源管理机制,按 照集中交易、管办分离的原则, 整合各类公共资源交易市场,建 立统一规范的公共资源交易中 心。

完善城市管理体制,拓展城市综合管理信息系统的应用范围,建立城市管理督导巡查制度。积极推进"智慧城市"建设,规划建设公共服务云平台,启动智能交通管理系统建设,推广"12349"社区居家服务模式,增

强社区服务功能。

加强和创新社会管理,深化"平安威海"建设,完善立体化社会治安防控体系,依法防范和惩治违法犯罪活动。大力推行安全生产网格化管理,加强渔船作业、道路交通等领域专项整治,遏制重特大安全事故。

关键词:以人为本

坚持以人为本,按照"守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论"的思路做好民生工作,解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展,努力让人民群众过上更好生活。

店。 坚持教育优先发展,全面实施素质教育,着力提高教育质数育,着力提高教育质量。推动学前教育公益普惠发展,公办及公办性质幼儿园比阳提高到60%,提高幼儿教师持证上岗率。实施学生素质提高工程,培育50所市级特色学校,培养学生创新精神。加快山东交通学院海运学院、威海海洋职业学

院建设。支持民办教育规范发

展。建立市平安校园防范监控中心,提升校园安全防范水平。建立教师素质持续提高长效机制,切实提高师德水平和业务能力。

实施就业优先战略和更加积极的就业政策,鼓励多渠道多形式就业,促进居民收入增长与经济发展同步。加强就业培训和就业援助,做好以高校毕业生为重点的青年就业工作和农村转移劳动力、城镇困难人员、退役军人就业工作。

提高人民群众健康水平,按照保基本、强基层、建机制要求,深化医药卫生体制改革,健全全民医保体系。城镇居民医保大额医疗费用年度支付限额由10万元提高到17万元,大病报销比例达到70%,进一步减轻群

众医疗负担。开展"中医中药进万家"活动;加强食品药品安全监管,开展餐饮服务食品安全和药品安全示范市建设。

健全社会保险关系转移接续制度,继续扩大各类社会保险关系转移接续制度,继续扩大各类社会保险时数助制度,支持发展慈善事业。继续提高企业退休人员基善事业,建设提高企业退休人员工产业,建设是不少办养老产业,建设之处老年人福利中心,新中心。对建设造工20处老年人日间照料中心。的进入企资,免除764元的设造工产,完善阶梯式住房保险人员。所职业职工和进城务工人员的基本住房需求。